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gibidir.
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 Bohr Atom Modelinin Yetersizlikleri ve 
Kuantum Sayıları

1.	 Bohr atom modeli aşağıdaki atom ya da iyonlardan 
hangisinin yayınma spektrumunu açıklamakta kul-
lanılamaz?

A) 1H	 B) 2He+	 C) 3Li

D) 4Be3+	 E) 5B
4+

1. VİDEO

2.	 ➤	 Bir elementin bütün atomları aynıdır.

➤➤ Elektronlar K, L, M, N... gibi yörüngelerde hareket 

eder.

➤➤ Pozitif ve negatif yükler atom içerisinde homojen 

olarak dağılmıştır.

➤➤ Atomlar içi dolu kürelerdir.

➤➤ Elektronlar temel enerji seviyesinde (kararlı hâlde) 

bulunurken atom ışık yayınlamaz.

Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi Bohr atom mode-
linde yer alır?

A) 1 	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

1. VİDEO

3.	 Aşağıdakilerden hangisinde gösterilen n – , eşleş-
tirmesi hatalıdır?

n ,

A) 1 0

B) 2 0

C) 2 1

D) 3 3

E) 3 2

2. VİDEO

4.	 n = 3 olan yörüngede,

➤➤ s

➤➤ p

➤➤ d

➤➤ f

orbital türlerinden hangileri bulunur?

A) Yalnız s ve p	 B) Yalnız f	 C) p, d ve f

D) s, p ve d	 E) s ve f

1. VİDEO

5.	 2p orbitalinin n ve , değerleri aşağıdakilerden han-
gisinde doğru verilmiştir?

n ,

A) 2 0

B) 2 1

C) 1 2

D) 1 0

E) 3 1

2. VİDEO

6.	 Açısal momentum kuantum sayısı (,) = 1 olan orbi-
tal türü için;

	 I.	 p sembolü ile gösterilir.

	 II.	 Baş kuantum sayısı (n) = 1 olamaz.

	 III.	 Toplam 3 tane alt orbital içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

3. VİDEO
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Bohr Atom Modelinin Yetersizlikleri ve Kuantum Sayıları

7.	 		 n = 3 

		 m, = –1 

kuantum sayılarına sahip orbital sayısı aşağıdaki-
lerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 1 	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3. VİDEO

8.	 		 n = 2 

		 , = 1 

kuantum sayılarına sahip elektron sayısı aşağıdaki-
lerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 2 	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 12

3. VİDEO

9.	 		 n = 3

		 , = 1 

		 m, = –2 

kuantum sayılarına sahip orbital sayısı aşağıdaki-
lerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 0 	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

3. VİDEO

10.	

n = 2’dir.

m, = -1, 0, +1
değerlerini alabilir.

Maksimum 4 elektron 

bulundurabilir.
2p

, = 0’dır.

I. II.

III. IV.

Yukarıdaki şemada 2p orbitali için verilen bilgiler-
den hangileri doğrudur?

A) I ve III	 B) I, II ve IV	 C) Yalnız III

D) II ve IV	 E) I, III ve IV

4. VİDEO

11.	Bir element atomunun baş kuantum sayısı n = 4, 
açısal momentum kuantum sayısı , = 2 olan orbita-
linin türü ve manyetik kuantum sayısı (m,) aşağıda-
kilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

Orbital türü m,

A) 2s 0

B) 3p –1, 0, +1

C) 4p –1, 0, +1

D) 4d –2, –1, 0, +1, +2

E) 4f –3, –2, –1, 0, +1, +2

4. VİDEO

12.	n = 4 ve m, = +2 kuantum sayılarına sahip bir elekt-
ron ile ilgili;

	 I.	 p orbitalinde bulunabilir.

	 II.	 Baş kuantum sayısı 4’tür.

	 III.	 Spin kuantum sayısı ms 2
1

+  ya da 
2
1

-  olabilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

4. VİDEO
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Bohr Atom Modelinin Yetersizlikleri ve 
Kuantum Sayıları

1.	 ➤	 Bir enerji seviyesindeki orbitallerin türleri hakkında 

bilgi verir.

➤➤ 0, 1, 2, 3... gibi tam sayı değerlerini alır.

➤➤ Bir enerji seviyesinde olabileceği en yüksek değer 

enerji seviyesinin bir eksiğidir.

Yukarıda bir kuantum sayısı ile ilgili bilgiler verilmiştir.

Buna göre bu kuantum sayısının sembolü aşağıda-
kilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) n 	 B) ,	 C) s	 D) m,	 E) mS

2.	 n = 2 ve m, = –1 kuantum sayılarına sahip,

➤➤ Orbital sayısı

➤➤ Maksimum elektron sayısı

aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

Orbital sayısı Elektron sayısı

A) 1 4

B) 1 2

C) 2 2

D) 2 4

E) 1 1

3.	 Açısal momentum kuantum sayısı (,) 0 1 x

Orbital sembolü s y d

Orbital sayısı z 3 t

Yukarıdaki tabloda x, y, z ve t ile gösterilen sembol-
ler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

x y z t

A) 2 p 1 3

B) 2 p 1 7

C) 2 p 1 5

D) 2 d 1 5

E) 2 p 3 5

4.	 	   

Havai fişeklerin rengi içlerindeki metal bileşenlere bağ-
lıdır. Bu fişekler patladığında açığa çıkan enerji metal 
tuzları tarafından soğurulur. Metaller, üzerlerinde olu-
şan bu fazla enerjiyi ışık olarak yayar. Böylece bu me-
tallerin yaydığı ışıklar dalga boyuna bağlı olarak farklı 
renklerde görünür.

Buna göre havai fişeklerdeki renk oluşumunu aşa-
ğıdaki atom modellerinden hangileri açıklar?

	 I.	 Dalton atom modeli

	 II.	 Bohr atom modeli

	 III.	 Thomson atom modeli

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

5.	 n = 3,  , = 2 ve ms = 
2
1

-

kuantum sayılarına sahip maksimum elektron sayı-
sı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 10	 B) 7	 C) 5	 D) 3	 E) 1

6.	 Çok elektronlu bir atomda orbital enerjileri hesaplanırken:

1 & n + , değeri büyük olanın enerjisi de büyüktür.

2 & n + , değeri aynı olanlarda n değeri büyük olanın 
enerjisi daha büyüktür.

Buna göre çok elektronlu bir atoma ait olan 3d, 4s 
ve 4p orbitallerinin enerjileri arasındaki ilişki aşağı-
dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A)  3d > 4p > 4s	 B)  4p = 3d > 4s

C)  4p > 3d > 4s	 D)  4p > 4s > 3d

E)  4p = 4s > 3d
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1B 2B 3C 4B 5C 6C 7B 8D 9B 10A 11E 12A

7.	 ➤	 , = 3

➤➤ m, = 0

kuantum sayıları ile tanımlanan maksimum orbital 
sayısı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiş-
tir?

A) 1 	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

8.	 		

x orbitali

n = 2 , = 1

Yukarıda x orbitaline ait n ve , kuantum sayıları gös-
terilmiştir.

Buna göre x orbitali için;

	 I.	 2d orbitalidir.

	 II.	 m, = –1, 0, +1 değerlerini alabilir.

	 III.	 Bulundurabileceği maksimum elektron sayısı 6’dır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

9.	
Orbital 

türü
Toplam orbital 

sayısı
Bulundurabileceği 

max. elektron sayısı

s 1 N

p E 6

d 5 S

Yukarıdaki tabloda E, N, S ile sembolize edilen yer-
lere aşağıdakilerden hangisindeki değerler getirilir-
se tablo doğru tamamlanmış olur?

E N S

A) 3 1 10

B) 3 2 10

C) 2 2 5

D) 3 5 10

E) 1 3 7

10.	Bir atomda,

n = 3

, = 2

m, = –1

ms = 
2
1

+

kuantum sayılarına sahip maksimum kaç tane 
elektron vardır?

A) 1 	 B) 2	 C) 3	 D) 5	 E) 10

11.			

Çekirdek

K L M

Yukarıdaki şekilde bir atoma ait temel enerji seviyeleri 
(kabuklar) gösterilmiştir.

Buna göre; 

	 I.	 K kabuğunda bulunan bir elektronun potansiyel 
enerjisi en düşüktür.

	 II.	 L kabuğundan M kabuğuna geçen bir elektron dı-
şarıya ışık yayar.

	 III.	 M kabuğu üç tür orbital içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I ve III

12.	n = 4 ve , = 0 olan orbital aşağıdakilerden hangisin-
de doğru verilmiştir?

A) 4s	 B) 3s	 C) 4p	 D) 4d	 E) 1s
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
 Test - 2Bohr Atom Modelinin Yetersizlikleri ve 

Kuantum Sayıları

1.	 Bir atomda baş kuantum sayısı (n) 4 ve açısal 
momentum kuantum sayısı (,) 0 olan orbitalde en 
çok kaç tane elektron bulunabilir?

A) 2 	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 14

2.	
Orbital

Kuantum Sayısı

n , m,

2p x 1 z

1s 1 y 0

Tabloda 2p ve 1s orbitallerinin kuantum sayıları gös-
terilmiştir.

Buna göre x, y ve z değerleri aşağıdakilerden han-
gisindeki gibi olabilir?

x y z

A) 2 1 –1

B) 2 0 +1

C) 1 0 0

D) 2 1 0

E) 1 1 +1

3.	 Aşağıdakilerden hangisi 3d orbitaline ait manyetik 
kuantum sayılarından biri olamaz?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) +1	 E) +3

4.	 			
ndx

Yukarıda d orbitaline ait bir gösterim verilmiştir.

Buna göre;

I.	 n ≥ 3’tür.

II.	 x’in alabileceği maksimum değer 10’dur.

	 III.	 x = 2 ise m
2
1

s = +  ve m
2
1

s = -  olan elektron sa-

yısı eşit olur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

5.	 ➤	 1H
–

➤	 2He+

➤	 3Li2+

➤	 4Be2+

➤	 6C
2–

Bohr atom modeli yukarıdaki taneciklerden kaç 
tanesinin yayınma spektrumunu açıklamakta yeter-
siz kalır?

A) 1 	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

6.	 Kuantum sayıları ve orbitallerle ilgili;

	 I.	 4d orbitalinin n + , değeri 6’dır.

	 II.	 Bir orbitalde tüm kuantum sayıları aynı olan iki 
elektron bulunamaz.

	 III.	 Baş kuantum sayısı (n) arttıkça elektronun potan-
siyel enerjisi artar.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III
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Bohr Atom Modelinin Yetersizlikleri ve Kuantum Sayıları

7.	
I III

II

3p

orbitali

Üç tane eş
enerjili orbital

içerir.

En fazla
3 elektron

bulundurabilir.

Yan
kuantum sayısı

(,) = 1
değerini alır.

Yukarıdaki şekilde 3p orbitali için verilen nicelikler-
den hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 I.	 2s

	 II.	 2p

	 III.	 3s

Çok elektronlu bir atoma ait yukarıdaki orbitallerin 
enerjileri arasındaki ilişki aşağıdakilerin hangisin-
de doğru verilmiştir?

A) III > I = II	 B) III > I > II	 C) III > II > I	

D) II > III > I	 E) III = I = II		

9.	 f orbitalleri ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi 
yanlıştır?

A)	 En fazla 14 elektron bulundurabilir.

B)	 Baş kuantum sayısı en küçük 4 olabilir.

C)	 Katman sayısı arttıkça enerjisi artar.

D)	 Manyetik kuantum sayısı m,  –3, –2, –1, 0, +1, +2 
ve +3 değerlerini alır.

E)	 Açısal momentum kuantum sayısı , = 2’dir. 

10.				
Kuantum
sayıları

n = 4 m
,
 = –1

Yukarıdaki şekilde gösterilen kuantum sayılarına 
sahip en fazla kaç elektron bulunabilir?

A) 2		 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

11.			 n = 3

		 , = 1 

		 m, = +1

kuantum sayıları ile tanımlanan orbital ve elektron-
larla ilgili;

	 I.	 Bir tane orbitali gösterir.

	 II.	 İki tane elektron bulunur.

	 III.	 3s orbitalini ifade eder.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

12.	n = 4 enerji seviyesinde, m
2
1

s = -  olan en fazla kaç 
elektron bulunabilir?

A) 1 	 B) 4	 C) 9	 D) 16	 E) 32
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Orbitaller ve Elektron Dağılımı

1.	 			

y

z

x

Yukarıdaki şekilde gösterilen orbital ile ilgili;

	 I.	 Baş kuantum sayısı (n) ≥ 2’dir.

	 II.	 Açısal momentum kantum sayısı (,) = 1’dir.

	 III.	 Manyetik kuantum sayısı (m,) –1, 0, +1 değerlerini 

alabilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) I, II ve III	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) Yalnız III	 E) I ve III

1. VİDEO

2.	 Aufbau kuralına göre çok elektronlu sistemlerde elekt-
ronlar, orbitallere en düşük enerjili orbitalden başlana-
rak yerleştirilir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisindeki elektron 
dağılımında Aufbau kuralına uyulmamıştır?

A)	 1s2 2s2 2p3

B)	 1s2 2s2 2p6 3s1

C)	 1s2 2s2 2p6 3s1 3p1

D)	 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4

E)	 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1

2. VİDEO

3.	 Nötr atomunun elektron konfigürasyonu;

1s2 2s2 2p6 3s2 3p2

şeklinde olan bir atom için;

	 I.	 Çekirdek yükü 14’tür.

	 II.	 3s ve 3p orbitalleri eşit enerjilidir.

	 III.	 3p orbitallerindeki elektronların spin kuantum sayı-
ları aynıdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

2. VİDEO

4.	 p orbitali D / Y

Yukarıdaki p orbitallerine ait elektron dağılımları 
doğru (D), yanlış (Y) olarak işaretlendiğinde aşağı-
daki görüntülerden hangisi oluşur?

A) Y B) Y C) Y D) D E) Y

Y Y D Y D

Y D Y D D

2. VİDEO

5.	 Temel hâl elektron dağılımı;

		 1s2 2s2 2p2

şeklinde olan nötr bir atom için aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Atom numarası 6’dır.

B)	 , = 0 olan 4 elektronu vardır. 

C)	 , = 1 olan 2 elektron bulundurur.

D)	 2s orbitalleri 2p orbitallerinden daha düşük enerjilidir.

E)	 2p orbitalindeki elektronlar zıt spinlidir.

3. VİDEO

6.	 Si14  atomunun temel hâl elektron orbital gösterimi 
aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A)

B)

C)

D)

E)

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PS

PP

PS

P

..

P

P

P

P

PS

PS

PS

P

P- - -

3. VİDEO
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7.	
16S

atomu

Elektron dağılımı
1s2 2s2 2p6 3s2 3p4

şeklindedir.

, = 0
olan elektron
sayısı 10’dur.

I III

II

Bütün
orbitalleri

tam doludur.

Yukarıdaki şekilde 16S atomu ile ilgili verilen bilgi-
lerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

3. VİDEO

8.	
Temel hal elekt-
ron dağılımı

1s2 x 2p6 3s2 3p1

Yan kuantum 
sayısı (,)

0 0 1 y 1

Manyetik kuan-
tum sayısı (m,)

0 0 -1,0,+1 0 z ,0,+1

Yukarıdaki tabloda gösterilen x, y ve z değerleri 
aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

x y z

A) 1s2 0 –1

B) 2s2 0 0

C) 2s2 0 –1

D) 2s2 1 –1

E) 1s2 1 0

3. VİDEO

9.	 22Ti ve 22Ti2+ tanecikleri için;

	 I.	 Kimyasal özellik 

	 II.	 d orbitallerindeki elektron sayısı

	 III.	 Yarı dolu orbital sayısı

niceliklerinden hangileri farklıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

4. VİDEO

10.	25Mn5+ iyonunun elektron dağılımındaki son terim 
aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 4s2	 B) 3d2	 C) 3d10	 D) 3p6	 E) 3d3

4. VİDEO

11.	21Sc+ iyonunun temel hâl elektron dağılımında en 
yüksek enerjili orbitali için;

E & Baş kuantum sayısı (n)

N & İkincil kuantum sayısı (,)

S & Toplam elektron sayısı

nicelikleri aşağıdakilerden hangisinde doğru veril-
miştir?

E N S

A) 3 2 1

B) 4 0 2

C) 4 1 2

D) 3 2 2

E) 3 1 6

4. VİDEO

12.				
İYON

9F
1–

I. II.

17CI5+

Şekilde gösterilen iyonların elektron dağılımların-
daki son terimler aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

I II

A) 2p4 3s2

B) 2p5 3d2

C) 2p6 3p5

D) 2p6 3s2

E) 2p6 3d2

4. VİDEO

1A 2C 3D 4B 5E 6B 7B 8C 9A 10B 11A 12D
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Orbitaller ve Elektron Dağılımı

1.	 Modern atom teorisi ile ilgili;

	 I.	 Enerji seviyelerinde elektronların bulunma olasılı-
ğının en yüksek olduğu yere orbital denir.

	 II.	 Bir orbital spinleri farklı en fazla iki elektron bulun-
durabilir.

	 III.	 Eş enerjili orbitallere elektronlar önce birer birer ve 
yönleri zıt olacak şekilde yerleşir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

2.	 Kimya dersinde Aybüke Öğretmen 3p2 orbitalindeki bir 
elektronun kuantum sayılarını öğrencilerine adım adım 
aşağıdaki gibi anlatıyor.

1. adım

n = 3’tür.

m, değeri
sıfır

olabilir.

2. adım

3. adım
, = 2’dir. 4. adım

ms değeri

+ ya da ’dir.1
2

– 1
2

Aybüke Öğretmen, adımları tekrar anlatırken bir hata 
ile karşılaşıyor.

Buna göre aşağıdakilerden hangisindeki düzeltme-
yi yaparsa adımları doğru tamamlamış olur?

A)	 1. adım, n = 2

B)	 2. adım, , = 1

C)	 3. adım, m, = +2

D)	 4. adım, ms = 0

E)	 2. adım, , = 0

3.	 I.	 s

	 II.	 p

	 III.	 d

Orbital türlerinden hangileri 2. enerji seviyesinde 
bulunmaz?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) Yalnız III	 E) I, II ve III

4.	 Modern atom teorisine göre M kabuğu (3. enerji 
seviyesi) ile ilgili;

	 I.	 En fazla 18 elektron bulundurur.

	 II.	 3 tür (s, p, d) orbital içerir.

	 III.	 Toplam 9 tane orbital bulundurur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

5.	 		 n = 3 

		 , = 2 

kuantum sayıları ile tanımlanan orbital aşağıdaki-
lerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 3s	 B) 3p	 C) 3d	 D) 4p	 E) 4d

6.	 ➤	 n = 3’tür.

➤➤ , = 2’dir.

➤➤ m, = –1 olan en az bir elektron bulundurur.

➤➤ m
2
1

s = +  olan elektron sayısı m
2
1

s = -  olan 

elektron sayısına eşittir.

➤➤ Tam dolu iki tane orbital içerir.

3p4 orbitali için yukarıda verilen bilgilerden kaç 
tanesi doğrudur?

A) 5 	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1
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1C 2B 3D 4E 5C 6D 7D 8B 9A 10B

7.	
Elektron konfigürasyonu 1s2 2s2 2p3

Orbital diyagramı -. -. - - -

Yukarıda elektron konfigürasyonu ve orbital diyag-
ramı gösterilen atom ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi yanlıştır?

A)	 İki tane tam dolu orbitali vardır.

B)	 Üç tane yarı dolu orbitali vardır.

C)	 n = 2 enerji seviyesinde 5 tane elektron bulundurur.

D)	 m, = 0 olan 4 elektron bulundurur.

E)	 Atom numarası 7’dir.

8.	 			  	

			                    Fosfor	

Fosfor (P) çekirdeğinde 15 protonu bulunan, adı Yu-
nancada “ışık getiren” anlamına gelen bir ametaldir.

Buna göre fosforun +3 yüklü iyonunun elektron 
konfigürasyonu aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

A)	 1s2 2s2 2p6

B)	 1s2 2s2 2p6 3s2

C)	 1s2 2s2 2p6 3s2 3p1

D)	 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3

E)	 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6

9.	 				    	

      		  	 Vanadyum	

Vanadyum (23V),

➤➤ Çekirdeğinde 23 proton bulunur.

➤➤ Dünya genelinde çelik üretiminde katkı maddesi 

olarak kullanılan önemli bir metaldir.

Buna göre 23V atomu ve 23V
3+ iyonunun elektron 

konfigürasyonlarında son terimler aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

V V3+

A) 3d3 3d2

B) 3d3 4s2

C) 3d3 4s1

D) 4s2 3d1

E) 4s2 3d2

10.	+5 yüklü iyonunun elektron dağılımı:

1s2 2s2 2p6

şeklinde olan bir atomun nötr hâlinin orbital diyag-
ramı aşağıdakilerden hangisinde doğru gösteril-
miştir?

A)

B)

C)

D)

E)
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 Test - 2Orbitaller ve Elektron Dağılımı

1.	 			
1s

2s
x

3s
3p

y

z

Yukarıdaki orbital enerji diyagramında x, y ve z ile 
gösterilen orbitaller aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

x y z

A) 2p 4s 3d

B) 2p 3d 4s

C) 2p 3d 4p

D) 2p 4s 4p

E) 2d 3d 4s

2.	 Proton sayısı 17 olan bir atomun +3 yüklü iyonu-
nun elektron dağılımındaki son terim aşağıdakiler-
den hangisinde doğru verilmiştir?

A) 3s2	 B) 3p1	 C) 3p2	 D) 3p5	 E) 4s2

3.	 Nötr bir X atomunun temel hâlde, 11 tam dolu, 4 tane 
de yarı dolu orbitali vardır.

Buna göre X atomunun elektron dağılımındaki son 
terim aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 4s2	 B) 3d2	 C) 3d4	 D) 3d6	 E) 3d8

4.	

Her enerji
seviyesinde

bulunur.

Maksimum
10 elektron
bulundurur.

Eş enerjili
beş tane
orbital 
içerir.

d orbitali

I II III

Yukarıdaki şekilde d orbitali için verilen bilgilerden 
hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) Yalnız III

5.	 Elektron dağılımı,

---- ns (n – 1)d

şeklinde sonlanan atomlar katyon hâline gelirken elekt-
ron önce ns orbitalinden koparılır.

Buna göre 26Fe ve 26Fe2+ taneciklerinin,

	 I.	 Kimyasal özellikleri

	 II.	 M kabuğundaki elektron sayıları

	 III.	 Yarı dolu orbital sayıları 

niceliklerinden hangileri aynıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	 Aşağıdaki elektron konfigürasyonlarından hangisi 

13Al3+ iyonuna ait olabilir? (10Ne)

A) [Ne] 3s2 3p1	 B) [Ne]	 C) [Ne] 3s2

D) 1s2 2s2 2p4	 E) [Ne] 3s2 3p4
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Orbitaller ve Elektron Dağılımı

7.	

Orbitaller ve elektron dağılımı ünitesini anlatan Gökhan 
Öğretmen, ikinci ders sınıfa tenis, futbol ve basketbol 
topu getirir. Öğrencilerden toplar ve orbitaller arasında 
ilişki kurarak yorum yapmalarını ister. 

Bunun üzerine söz alan öğrencilerden,

Adel: 	Toplar farklı enerji seviyelerindeki s orbitallerine 
benziyor.

Işıl: 	 Topların boyut farkı farklı orbital türlerini göster-
melerinden kaynaklanıyor.

Bulut: 	Tenis topundan basketbol topuna doğru orbital 
enerjileri artar.

şeklinde yorum yapıyor. 

Buna göre hangi öğrenciler yanlış yorum yapmıştır?

A) Adel	 B) Işıl	 C) Bulut

D) Işıl ve Bulut	 E) Adel ve Bulut

8.	 m, = –2 olan elektron bulundurmaz. 

1
2

Tam dolu orbital sayısı, yarı dolu
orbital sayısının iki katıdır.

d orbitallerindeki elektronlar 
eş enerjili ve aynı yönlüdür. 

+2 yüklü iyonunun elektron dağılımı
3d3 orbitali ile biter.

4

3
25Mn

Yukarıdaki balık kılçığı diyagramında 25Mn atomu 
ile ilgili verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız 1	 B) 1, 2 ve 3	 C) 1, 3 ve 4	

D) 1 ve 3	 E) 2 ve 4

9.	 Temel hâl elektron dağılımında M kabuğundaki 
elektron sayısı, K ve L kabuklarındaki toplam elekt-
ron sayısının, yarısı kadar olan atom aşağıdakiler-
den hangisinde doğru verilmiştir?

A) 13Al	 B) 15P	 C) 16S

D) 18Ar	 E) 28Ni

10.	G & 1s2

K &  Ar s4 17 A
H &     Ar s d p s4 3 4 52 10 6 27 A
N &   Ne s p3 32 47 A
Yukarıda temel hâl elektron dağılımları verilen 
atomların en yüksek enerjili orbitallerinin baş kuan-
tum sayıları aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

G K H N

A) 1 4 5 3

B) 2 1 2 4

C) 1 4 5 4

D) 2 4 5 3

E) 1 4 5 2

11.	+4 yüklü iyonunun elektron dağılımı

1s2 2s2 2p6 3s2

şeklinde olan X atomu için;

	 I.	 Bütün orbitalleri tam doludur.

	 II.	 Çekirdeğindeki pozitif yüklü tanecik sayısı 16’dır. 

	 III.	 , = 1 olan elektron sayısı 4’tür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I ve III
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 Küresel Simetri, Uyarılmışlık ve İzoelektroniklik

1.	 Bir atomun elektron dağılımında son orbital aşağı-
dakilerden hangisi olduğunda atom küresel simetri 
özelliği gösterir?

A) p2	 B) d2	 C) f5	 D) d7	 E) p6

1. VİDEO

2.	 21Sc+ iyonunun temel hâl elektron dağılımına göre 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 İki tane yarı dolu orbital içerir.

B)	 s orbitallerinde 7 elektron bulundurur.

C)	 Küresel simetriktir.

D)	 818ArB 4s1 3d1 şeklindedir.

E)	 Orbital kuantum sayısı (,) 2 olan 1 elektron içerir.

1. VİDEO

3.	
Elektron dağılımı 1s2 2s2 2p4

Orbital gösterimi -. -. -. - -

Yukarıda elektron dağılımı ve orbital gösterimi veri-
len atom ile ilgili;

	 I.	 Küresel simetriktir.

	 II.	 m
2
1

s = +  ve m
2
1

s = -  olan elektron sayıları ara-

sındaki fark 2’dir.

	 III.	 2p orbitallerindeki elektronlar eşit enerjilidir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

1. VİDEO

4.	 		 E & 818ArB 4s1 3d5

		 N & 1s2

		 S & 810NeB 3s2 3p5

Yukarıda elektron dağılımı verilen atomlardan han-
gileri küresel simetrik özellik gösterir?

A) Yalnız E 	 B) Yalnız N	 C) E ve N

D) N ve S	 E) E, N ve S

1. VİDEO

5.	

8O

1s2 2s2 2p3 3s1

I.

II. III.

29Cu

718ArA 4s1 3d10
13AI

710NeA 3s2 4s1

Yukarıdaki kutularda bazı atomların elektron dağılımla-
rı gösterilmiştir.

Buna göre hangi kutulardaki atomlar uyarılmış hâl-
dedir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

2. VİDEO

6.	 17CI+  iyonu aşağıdakilerden hangisindeki tanecik 

ile izoelektroniktir?

A) 15P
3–	 B) 17Cl–	 C) 16S	 D) 16S

2+	 E) 18Ar

3. VİDEO
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Küresel Simetri, Uyarılmışlık ve İzoelektroniklik

1E 2C 3D 4C 5D 6C 7C 8D 9A 10A 11E 12C

7.	

I. durum

II. durum

III. durum

6C atomunun orbital gösterimi

PS PS P P

PS PS P P

PS P P P P

Tabloda karbon (6C) atomuna ait farklı durumlardaki 
orbital gösterimleri verilmiştir.

Buna göre bu gösterimlerden hangilerinde karbon 
uyarılmış hâldedir?

A) I. ve II. durum		  B) Yalnız I. durum

C) II. ve III. durum		  D) Yalnız II. durum

		                     E) I., II. ve III. durum

2. VİDEO

8.	 Küresel simetrik yük dağılımı için;

	 I.	 Atoma kararlılık kazandırır.

	 II.	 Elektron koparılması kolaylaşır.

	 III.	 Elektron  dağılımındaki son terim s1 olabilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

1. VİDEO

9.	 Elektron sayısı

a

a - 1 a a + 1

E N S

Proton sayısı

Yukarıdaki grafikte E, N, S taneciklerinin elektron sayısı- 
proton sayısı ilişkisi gösterilmiştir.

Buna göre E, N, S için:

	 I.	 İzoelektroniktirler.

	 II.	 E’de elektron başına düşen çekim en fazladır.

	 III.	 S bir elektron verdiğinde nötr atomuna dönüşür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

3. VİDEO

10.	+4 yüklü iyonunun elektron dağılımı:

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6

şeklinde olan atom için;

	 I.	 Atom numarası 22’dir.

	 II.	 Nötr hâlde küresel simetriktir.

	 III.	 +2 yüklü iyonu 20Ca atomu ile izoelektroniktir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I ve III

1. ve 3. VİDEO

11.	

4Be

1s2 2s1 2p1 1s2 2s2

1 2

Yukarıdaki şekilde 4Be atomuna ait elektron dağılımları 
verilmiştir.

Bu elektron dağılımları ile ilgili aşağıdaki ifadeler-
den hangisi yanlıştır?

A)	 1. de Be uyarılmış durumdadır.

B)	 2. de Be temel hâldedir.

C)	 1. den elektron koparmak, 2. ye göre daha kolaydır.

D)	 2. durumda Be küresel simetriktir.

E)	 Be atomları 2. durumdan 1. ye dönüşürken dışarı-
ya ışık yayar.

1. ve 2. VİDEO

12.	, = 1 kuantum sayısına sahip toplam 9 tane elekt-
ron bulunduran atom için;

	 I.	 Küresel simetriktir.

	 II.	 17Cl2+ iyonu ile izoelektroniktir.

	 III.	 Elektron  dağılımı 3p1 ile sonlanır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

1. ve 3. VİDEO


